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Odpovědnost na lyžařských sjezdovkách 

Abstrakt 
 

Diplomová práce se zabývá občanskoprávní odpovědností na lyžařských sjezdovkách, 

vedle zmapování platných norem v České republice poskytuje i vhled do cizích právních řádů 

s největším důrazem na francouzskou úpravu. Část je věnována pravidlům Mezinárodní lyžařské 

federace, která jsou široce respektovaným důležitým pramenem pravidel při lyžování. Příklady 

jejich aplikace jsou ilustrovány na judikatuře, která dovodila jejich platnost, v jiných zemích se 

zase pravidla promítla přímo do normotvorby.  

V první kapitole se nachází obecné zakotvení odpovědnosti v českém občanském právu, 

dále následuje krátký exkurz do sportovního práva individuálních sportů, ve třetí kapitole 

nalezneme souhrn právních i neprávních předpisů, které se na činnosti na tuzemských lyžařských 

tratích vztahují, včetně návrhu zákonné regulace, který nakonec nebyl schválen Poslaneckou 

sněmovnou. Pravidla FIS jsou uvozena příběhem jejich geneze v podobě mezinárodní spolupráce 

na jejich konečném znění, v podkapitole následuje komentář Mezinárodní lyžařské federace 

sloužící k upřesnění a výkladu. Ve čtvrté kapitole přichází na řadu analýza aplikace pravidel FIS 

soudními orgány za pomocí příkladů z české, německé a rakouské judikatury. Konec čtvrté a 

pátá kapitola mají za cíl představit možný způsob transpozice pravidel FIS do zákonné formy, 

jak učinili v Itálii a na Slovensku, v těchto zákonech je často upravená také bezpečnost mladých 

lyžařů, povinnosti provozovatele lyžařského areálu nebo činnost horské služby. 

Téma poslední kapitoly je komparace s Francií, nejprve se věnuji obecné úpravě 

odpovědnosti při sportu ve francouzském občanském zákoníku, následně se zaměřením na 

odpovědnost při lyžování doplněnou o četné příklady z francouzské doktríny a judikatury. Mezi 

nejčastěji aplikované pravidlo zde patří pravidlo o přednosti lyžaře jedoucího vepředu, který má 

právo si zvolit trasu; lyžař jedoucí za ním ho nesmí svou jízdou ohrozit.  
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